

## contact

---

**De la:** Proiect EFICIENTĂ <proiect.eficienta@csm1909.ro>  
**Trimis:** Wednesday, February 3, 2021 11:33 AM  
**Către:** contact@baroul-cluj.ro  
**Cc:** George, SERBAN; 'Bogdana MARUSCA'; Luminita, FROICU  
**Subiect:** Invitatie participare ateliere de lucru  
**Atașări:** Invitatie BA\_CJ.pdf

Bună ziua,

Consiliul Superior al Magistraturii implementează proiectul „Eliminarea factorilor pentru inflația de cauze, identificarea elementelor normative și a tendințelor de aglomerare – EFICIENTĂ” (Cod SIPOCA/MySMIS 752/129914)”, cofinanțat din Fondul Social European, prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020.

În cadrul proiectului sunt prevăzute derularea a 3 ateliere de lucru care sunt organizate pe materii non-penale: drept civil, drept administrativ și fiscal, dreptul muncii și asigurărilor sociale, dreptul familiei și protecția copilului și drept comercial/litigii cu profesioniști.

Totodată, vă rugăm ca până la data de **8 februarie 2021** să ne comunicați datele de contact (numele, telefon și adresa de email) a celor care doresc să participe la atelierele de lucru, precum și materia pentru care au optat.

Am aprecia în mod deosebit dacă ați putea să ne comunicați răspunsul la adresa de email proiect.eficienta@csm1909.ro (persoană de contact Luminița Froicu, nr. tel. 0740239801).

Va rugam sa găsiți atașat invitația nr. 819/18468/2019/01.02.2021.

Mulțumim pentru colaborare!

Echipa de management



UNIUNEA EUROPEANĂ



**POCA**  
Programul Operațional Capacitate Administrativă  
Competența face diferența!



**Titlul proiectului: "Eliminarea factorilor pentru inflația de cauze, identificarea elementelor normative și a tendințelor de aglomerare - EFICIENTĂ"**

Nr. 818/18468/2019/01.02.2021

Către

Baroul de Avocați Cluj

---

*Stimată doamnă / domnule decan,*

Consiliul Superior al Magistraturii implementează proiectul „Eliminarea factorilor pentru inflația de cauze, identificarea elementelor normative și a tendințelor de aglomerare - EFICIENTĂ” (Cod SIPOCA/MySMIS 752/129914)”, cofinanțat din Fondul Social European, prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020 („Proiectul”)¹.

Proiectul se încadrează în Axa prioritară 1: Administrație publică și sistem judiciar eficiente și contribuie la atingerea Obiectivului Specific 1.3 „Dezvoltarea și implementarea de sisteme standard și instrumente moderne și eficiente de management la nivelul instituțiilor din sistemul judiciar”.

Proiectul are ca principală contribuție la program îmbunătățirea accesului la justiție printr-un proces transparent și predictibil de reducere a cauzelor care conduc la aglomerarea instanțelor și implicit durata lungă de soluționare. Buna funcționare a justiției presupune capacitatea de a evalua continuu gradul de eficiență a sistemului raportat la durata procedurilor, practica uniformă, corelarea factorilor de legiferare cu cei de aplicare prin decizii judiciare, eliminarea cauzelor de aplicare neunitară și nepredictibilă a cadrului de reglementare ori a deficiențelor de elaborare a normelor care conduc la dificultăți de aplicare în sistemul judiciar.

Proiectul își propune să atingă următoarele rezultate:

1. Mecanism de identificare timpurie a inflației de litigii generate de deficiențe de reglementare, precum și a cauzelor repetitive în vederea degrevării instanțelor în materii non-penale;

¹ Mai multe detalii despre proiect sunt disponibile pe <https://sites.google.com/csm.csm1909.ro/sipoca752/sipoca-752>.



ROMANIA  
1 9 0 9  
Consiliul Superior  
al Magistraturii

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin  
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020



2. Instituirea unei platforme de cooperare interinstituțională la care vor participa reprezentanți ai C.S.M., ai titularilor inițiativelor legislative, reprezentanți ai Consiliului Legislativ și a altor autorități/instituții cu atribuții specifice;

3. Dezvoltarea instrumentelor de politică publică apte să conducă la instituirea mecanismelor legale de gestionare a cauzelor repetitive;

4. Politică publică și campanie de informare privind mecanismele de soluționare alternativă a disputelor.

În cadrul Activității 3 a proiectului, *Elaborarea propunerii de soluții normative de îmbunătățire a Codului de procedură civilă pentru tratarea cauzelor repetitive*, se va realiza o analiză a cadrului normativ actual, respectiv a cadrului de proceduri judiciare (privind hotărârile preliminare, hotărârile în unificarea practicii judiciare sau hotărârile privind recursul în interesul legii, a instituțiilor juridice ale conexității, litispendenței, cauzelor colective ș.a.) cu evidențierea efectelor, limitelor, precum și a oportunității de complementaritate pe care o va aduce o posibilă reglementare a unei noi proceduri de judecare și pronunțare a hotărârilor pilot.

În cadrul acestei activități, în vederea atingerii rezultatului de proiect, sunt programate 3 ateliere de lucru care sunt organizate pe materii non-penale: drept civil, drept administrativ și fiscal, dreptul muncii și asigurărilor sociale, dreptul familiei și protecția copilului și drept comercial/litigii cu profesioniști.

Rezultatele dezbaterilor din cadrul celor 3 ateliere de lucru vor contribui la finalizarea livrabilului *Analiza cadrului normativ actual, respectiv a cadrului de proceduri judiciare*.

Acest livrabil împreună cu livrabilul *Analiza comparativă a modului de reglementare a procedurii de judecare și efectele judiciare ale acestora de către alte jurisdicții naționale, precum și procedura CEDO*, vor sta la baza elaborării altor două livrabile din cadrul Activității 3 a proiectului, *Elaborarea propunerilor de reglementare și a raportului ex-ante pentru soluția de reglementare* și *Studiu de analiză a opțiunilor procesuale privind soluționarea cauzelor repetitive*, astfel că, în mod indirect, rezultatele dezbaterilor vor contribui și la elaborarea acestora din urmă.

În cadrul celor 3 ateliere de lucru vor fi prezentate, de către experții externi selectați în cadrul proiectului, deficiențele de reglementare pentru fiecare materie în parte și posibilitatea reglementării unei noi proceduri de judecare sau a procedurii hotărârii pilot.

Invitații vor participa activ la un schimb de informații cu experții din cadrul proiectului, în funcție de specializarea acestora și experiența lor practică, cu scopul identificării unor posibile proceduri de judecată ce ar putea fi reglementate în vederea reducerii numărului cauzelor repetitive.



Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin  
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020





UNI ÎNFA EUROPIANĂ



**POCA**  
Programă Operațională : Capacitate Administrativă  
Competența face diferența!



Informațiile astfel obținute vor contribui la completarea analizei și la fundamentarea de noi soluții de tratare a cauzelor repetitive.

Atelierele de lucru se vor desfășura în București, participanții urmând a fi selectați din rândul judecătorilor, avocaților și cadrelor didactice, pe perioada a două zile, după cum urmează:

- 17 - 18 februarie 2021 - drept comercial/litigii cu profesioniști și dreptul muncii și asigurărilor sociale;
- 22 - 23 februarie 2021 - drept administrativ și fiscal;
- 25 - 26 februarie 2021 - drept civil și dreptul familiei.

Pentru fiecare atelier sunt alocate 2 locuri pentru avocații din cadrul baroului pe care îl conduceți. Participanților li se asigură cazare cu mic dejun și cină. Transportul dus-întors se decontează în limita sumei de 500 lei/persoană.

Ca urmare, cu speranța că proiectul pe care îl implementăm va atrage interesul, vă rugăm să comunicați invitația noastră avocaților din cadrul baroului pe care îl conduceți.

Totodată, vă rugăm ca până la data de **8 februarie 2021** să ne comunicați numele și adresa de email a celor care doresc să participe la atelierele de lucru, precum și materia pentru care au optat.

Fiecărui participant îi va fi comunicat, în timp util, prin email, agenda atelierelor și un caiet de atelier care va cuprinde o sinteză a analizei efectuate de experții ce vor modera atelierele de lucru.

Am aprecia în mod deosebit dacă ați putea să ne comunicați răspunsul la adresa de email [proiect.eficienta@csm1909.ro](mailto:proiect.eficienta@csm1909.ro) (persoană de contact Luminița Froicu, nr. tel. 0740239801).

*Cu deosebită considerație,*

Manager de proiect  
Judecător George Cătălin Șerban  
Secretar general al Consiliului Superior al Magistraturii



Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin  
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020

